

21.5.1942

XXXVIII армейский корпус

По северном участке 250-й испанской дивизии и полосе 58-й пд велся активный вражеский обстрел. 2-я моторизованная пехотная бригада СС на всем своем участке проводила разведку боем путем штурмовых вылазок, поддержанных огнем всех видов оружия, причем противнику были причинены большие потери. В целом везде было встречено упорное сопротивление и мощный заградительный огонь; отвод сил или снижение обороноспособности противника нигде не замечено. Во время этой операции удалось передвинуть свою линию фронта на участке Горенка-Село Гора на 2 км на север. В полосе 285-й охранной дивизии мощный вражеский обстрел велся по населенным пунктам восточнее Оредежа. Здесь также были предприняты штурмовые вылазки для разведки противника. В их ходе одной сильной штурмовой группе, несмотря на мощное вражеское сопротивление, удалось временно зайти в занятый сильным вражеским гарнизоном и укрепленный н.п. Филипповичи и нанести врагу значительные потери.

I армейский корпус

У группы Кёхлинга в полосе 291-й пд ночью на 21.5 была вражеская огневая активность. Днем были усилены действия нашей разведки. В полосе 254-й пд одна наша сильная штурмовая группа, перешедшая Тигоду у Мал.Бронницы, была отброшена назад вражеской контратакой. На участке группы Ванделя противник укрепляет свои позиции напротив юго-западного угла нашего фронта. Северо-западнее будки обходчика одной штурмовой группе удалось продвинуться на 300 м вперед и подорвать три ходовых танка, из которых противник вел огонь. Наблюдаются активные перемещения противника в обоих направлениях по просеке «Эрика» и по полевой железной дороге; в их ходе с запада на восток прошло 1024 человека и 40 орудий, с востока на запад – 4 грузовика со смонтированными на них орудиями. На участке группы Книсса 215-я пд отбила вражескую атаку силой роты на ручей Горевой.

XXVIII армейский корпус

В течение ночи были оживленные вражеские обстрелы всего фронта корпуса. 11-я пд ночью отразила одну вражескую атаку силой 150 человек против западного фланга заградительной позиции южнее железнодорожной насыпи. Южнее просвета у 37,7 (западнее Посадников Острова) наша передовая линия была передвинута вперед на запад. В полосе 21-й пд после того, как в ходе начатой ночью атаки было захвачено три плацдарма через Чагоду, удалось путем концентрически проведенной атаки с востока, запада и юга, при слабом вражеском сопротивлении, однако при проблемах с преодолением многочисленных минных полей, закрыть место вклинения северо-западнее Липовика примерно по линии окружная граница южнее 36,6-до поворота Полянского ручья в 3 км северо-западнее Липовика; последние оставшиеся в окружении в месте вклинения вражеские танки были уничтожены. На остальном участке корпуса день прошел спокойно. 96-я пд уничтожила 1 вражеский танк.

XXVI армейский корпус

Кроме временами интенсивных вражеских обстрелов по отдельным местам восточного фронта и у Шлиссельбурга – никаких происшествий.

I армейский корпус

На фронте у Петербурга возросла интенсивность огня вражеской артиллерии. На Ораниенбаумском фронте в ночь на 21.5 нашим огнем была отражена вражеская вылазка против центрального участка 225-й пд.

III-й дивизион 109-го артполка, а также зенитные роты 1/31 и 6/52 погружены для отправке по железной дороге в Германию.

IV-й дивизион 82-го артполка (7-я горная дивизия) прибыл в XXVIII армейский корпус.

Один перебежчик сообщил, что основная масса 2-й ударной армии уже выведена из Волховского котла. Перемещения в сторону котла очень сильно затруднены из-за заторов на Волхове. Противник очень рад

тому, что наша авиация не может наносить удары по этим ужасным скоплениям транспорта. Армия считает, что, учитывая силу вражеской обороны перед 2-й бригадой СС и 254-й пд, слова перебежчика о выводе главных сил 2-й ударной армии из котла кажется невероятными и передает свое мнение в группу армий. Вероятен вывод 13-го кавкорпуса. Командующий армии также делает акцент в разговоре с командующим группы армий, что запрет группы армий на наступление 58-й пд и отсутствие затребованных подкреплений, дает противнику возможность беспрепятственно выводить свои силы из котла.